# Администрация Эльбанского городского поселения

# ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЭЛЬБАНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2012ГОДА И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАЗВИТИЯ НА 2013 ГОД

поселок Эльбан 2012 год

# СОДЕРЖАНИЕ

Стр.

1.	Социально-экономическая ситуация в Эльбанском городском поселе-				
	нии за 9 месяцев 2012 года	3			
1.1.	Промышленность	4			
1.2.	Малое предпринимательство	5			
1.3.	Торговля, общественное питание и бытовое обслужива-	7			
	ние				
1.4.	Бюджет	8			
1.5.	Жилищно-коммунальное хозяйство	9			
1.6.	Муниципальные закупки	11			
1.7.	Управление муниципальной собственностью	12			
1.8.	Культура	13			
1.9.	Физическая культура и спорт	16			
1.10.	Строительство	18			
2	Основные направления социально-экономического раз-	18			
	вития Эльбанского городского поселения на 2013 год				
2.1.	Промышленность	18			
2.2.	Малое предпринимательство	19			
2.3.	Торговля, общественное питание и бытовое обслужива-	20			
	ние				
2.4.	Бюджет	20			
2.5.	Жилищно-коммунальное хозяйство	21			
2.6.	Муниципальные закупки	22			
2.7.	Управление муниципальной собственностью	22			
2.8.	Культура	22			
2.9.	Физическая культура и спорт	23			

# 1. СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ В ЭЛЬБАНСКОМ ГОРОДСКОМ ПОСЕЛЕНИИ В 2012 ГОДУ

Социально-экономическое развитие поселка Эльбан в 2012 году характеризуется восстановлением экономики после значительного спада, положительной динамикой основных экономических показателей, дальнейшим развитием социальной сферы.

Оборот организаций по всем видам деятельности составил по поселению за отчетный период 1 млрд. 525 млн. рублей или 106 % к обороту предыдущего года.

Потребительский рынок поселка отмечен в истекшем году высокой насыщенностью всеми основными видами товаров.

Товарооборот розничной торговли за 9 месяцев 2012 года в поселении увеличился на 4,2 % и составил 295 млн. рублей против 283 млн. рублей в 2011 году.

Товарооборот предприятий общественного питания за 9 месяцев 2012 года составил 4,5 млн. рублей или 109,8 % к уровню 2011 года (в 2011 году – 4,1 млн. рублей).

Объём предоставленных бытовых услуг за 9 месяцев 2012 года составил 13 млн.500 тыс. рублей или 122,7 % к 2011 году (в 2011 году — 11 млн. рублей).

Число регистрируемых безработных за 9 месяцев 2012 года в поселении составило 166 человек (164 человека – п. Эльбан, 2 человека – п. Тейсин). Уровень безработицы составил 2,3% от численности населения трудоспособного возраста. Он снизился в 1,8 раза по сравнению с началом 2012 года (4,2%). На 1 октября 2011 года уровень регистрируемой безработицы также был выше, чем сейчас, и составлял 3,6%.

На постоянном контроле администрации поселения находится вопрос по исполнению распоряжения Правительства Хабаровского края от 17.01.2011 № 4-пр «О мерах по повышению занятости населения в муниципальных районах края».

За 9 месяцев 2012 года на территории поселения создано 19 дополнительных рабочих мест при контрольном задании 129 мест (по сроку не введен в действие новый корпус психоневрологического интерната с его вводом, планировалось организовать 108 дополнительных рабочих мест).

По сравнению с периодом прошлого года несколько улучшился жизненный уровень населения поселения. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата в среднем по поселению составила на 1 октября 2012 года 18835 рублей и выросла по сравнению с прошлым годом на 2,0%.

При жестком дефиците средств, огромных долгах населения поселения по оплате за коммунальные услуги были созданы условия, обеспечивающие жизнедеятельность городского поселения: осуществлена подготовка жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимних условиях, положительно решались вопросы обеспечения населения теплом, водой, газом.

В 2012 году была продолжена работа по благоустройству поселения.

В рамках реализации «Программы по восстановлению и ремонту автомобильных дорог, дворовых территорий и подъездных дорог к подъездным территориям Эльбанского городского поселения на 2012-2017гг» из бюджета поселения были выделены средства на капитальный ремонт участка внутрипоселковой дороги 1794 м2 от ул. Железнодорожная до д.25А второй микрорайон в сумме 1 млн.926 тыс. руб.

В рамках реализации мероприятий, предусмотренных муниципальной целевой программой «Комплексного развития коммунальной инфраструктуры Эльбанского городского поселения на 2011-2020гг» за счет средств бюджета поселения приобретена ассенизационная машина на сумму 1 млн. 228 тыс. рублей.

За счет средств бюджета поселения проведены ремонтные работы муниципального жилого фонда на сумму 1 млн. 38 тыс. рублей, на ремонт и содержание уличного освещения затрачено 442,2 тыс. руб. (по ул. Железнодорожная установлено 43 светильника). В зимний период проводились работы по очистке дорог от снега и подсыпка шлаком расходы составили 87,6 тыс. рублей, проведены работы по планировке дороги между ул. Островского и ул. Мелиораторов, отсыпка дороги и автобусной остановки по ул. Новая расходы составили 51,6 тыс. рублей.

В рамках реализации мероприятий по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории поселения проводились работы по скашиванию газонов на территории общественного назначения расходы составили 72,6 тыс. рублей, приобретено три газонокосилки на сумму 68,0 тыс. рублей, выполнены работы по созданию противопожарных разрывов по ул. Садовая п. Тейсин на сумму 37,2 тыс. рублей.

При помощи наших предприятий ФГУП «ДВПО «Восход», ФГУ Комбинат «Волна» Росрезерва производились подсыпка ям и выбоин по ул. Заводская и Комсомольская. В порядке оказания помощи по благоустройству поселения силами ФГУ Комбинат «Волна» Росрезерва и ООО «Сфинкс», проведена отсыпка, планировка и окувечивание переулка между улицами Островского, Дружбы и Мелиораторов, силами ООО «Востокэкспортлес» произведено спиливание деревьев во втором микрорайоне, ООО «ДВ Максимум» произведено спиливание и вывоз деревьев по ул. Заводская, ООО «Коммунальщик» проводились работы по вывозу мусора, спиленных деревьев во втором микрорайоне.

За 9 месяцев 2012 года исполнение бюджета Эльбанского городского поселения по доходной части составило 36 млн. 351 тыс. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 22 млн. 389 тыс. рублей, что составляет 61,6% от общей суммы доходов.

Расходы городского бюджета за 9 месяцев 2012 года исполнены в сумме 36 млн. 351 тыс. рублей или на 63 % к запланированному уровню.

#### 1.1. Промышленность

ФГУП «ДВПО «Восход» по прежнему является самым крупным предприятием района, его удельный вес в обороте крупных и средних предприятий района составляет 86,2%.

Это одно из стабильных предприятий района, которое имеет портфель заказов на 2012 год ведя постоянную работу по его увеличению, наращивает объемы производства.

За 9 месяцев 2012года объем производства предприятия составил 1 млрд. 114 млн. 484 тыс. рублей (111,5 % к уровню прошлого года), в том числе произведено промышленных взрывчатых веществ на сумму 1 млрд. 99 млн. 345тыс. рублей в количестве 27 005,9 тонн, производство на уровне прошлого года, работы по утилизации устаревших видов боеприпасов произведены на сумму 9 млн.379 тыс. рублей (300,2% к уровню 2011 года).

В 2012 году выполнены работы по реконструкции собственных котельных на сумму 14,6 млн. руб., приобретено оборудования для котельной (паровые котлы, бойлеры, фильтры) на сумму 7,1 млн. руб.

Среднемесячная заработная плата одного работающего на предприятии в 2012 году составила 19826 руб., что на 5,3% выше, чем 2011 году.

#### 1.2. Малое предпринимательство

Анализ ситуации в развитии малого предпринимательства показывает, что оно является сегодня одной из наиболее динамично развивающихся сфер.

Численность субъектов малого бизнеса на отчетную дату составила 249 и возросла за год на 3,3%.

В целом малый бизнес обеспечивает трудоустройство около 22,2 % от числа занятых в экономике поселения.

Малым бизнесом охвачены все основные виды экономической деятельности: производство, розничная торговля, общественное питание, оказание бытовых, жилищно-коммунальных услуг, услуг по перевозке пассажиров.

Подавляющее число субъектов малого бизнеса занято в сфере торговли.

В течение года совместно с Фондом поддержки малого предпринимательства Хабаровского края и с Амурским бизнес - центром для предпринимателей проведено 3 обучающие семинары по актуальным темам.

Предприниматель Сулима А.В. (ООО «Кантри») оказал материальную поддержку на обучение двух начинающих предпринимателей.

Предприниматель Сулима Т.П. приняла участие в краевом конкурсе «Предприниматель года»

Такие предприятия как ООО «Эльбан - ЛТД», ООО «Статус», ИП Заикин Д.К., ИП Кондратьева И.В., ИП Гречко Ю.В. приняли активное участие в выездной торговле на избирательных участках в день проведения выборов Президента Российской Федерации, в дни проведения общепоселковых праздничных мероприятий. Становится традицией чествование предпринимателей в честь Дня российского предпринимательства. 26 мая 2012 года в г. Амурске был проведен прием главы Амурского муниципального района, награждена Почетной грамотой предприниматель Сулима Т.П. (ООО «Эльбан-ЛДТ», Благодарственными письмами главы района предприниматель Абасова Ю.В. (Магазин «Живые цветы), предприниматель Гречко Ю.В. (цех-пекарня).

В честь Дня российского предпринимательства совместно с Советом по предпринимательству при главе Эльбанского городского поселения в ДК «Восход» п.Эльбан был организован торжественный вечер для предпринимателей. Глава поселения вручил почётные грамоты и цветы предпринимателям, которые принимают наиболее активное участие в социально-экономической жизни поселения.

Индивидуальный предприниматель Абасов А.А. к празднику Дня Российского предпринимательства предоставил 30 подарочных сертификатов с 10 % скидкой на товары в магазине «Твой стиль».

За 9 месяцев 2012 года субъектами малого предпринимательства в бюджеты всех уровней уплачено налогов в сумме 4 млн.441 тыс. рублей или 131,1 %. к уровню 2011 года (аналогичный период 2011 года 3 млн.386 тыс. рублей) в том числе в бюджет поселения 756,тыс. руб. (аналогичный период 2011 года 490,3тыс. руб).

Для более экономического использования бюджетных средств, поселении проводилось конкурсы размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд. За 9 месяцев в поселении было проведено 10 торгов и котировок. По результатам торгов заключено 10 контрактов, из которых 3 – с субъектами малого предпринимательства.

Значительно преобразился и обновился интерьер залов, вывески и фасады зданий предприятий потребительского рынка, увеличилось число магазинов, оснащенных современным торговым оборудованием, расширилась сеть магазинов самообслуживания.

Значительно расширился ассортимент реализуемых товаров и спектр оказываемых услуг.

За отчетный период в поселении открылось 2 магазина (Магазин «Мебельный рай» (продажа мебели), магазин «Десяточка» (продажа строительных материалов)), 1 павильон «Вероника», кафе «Блин-Микс», объект бытового обслуживания ООО «Домофон-Сервис» (услуги по установке и обслуживанию домофонов), что позволило создать 15 новых рабочих места.

На 1 октября 2012 года выпуском **хлебобулочных изделий** в поселении занимается 4 предприятия в трёх из них имеется цех по выпуску кондитерских изделий.

За 9 месяцев 2012года выпуск хлеба и хлебобулочных изделий снизился на 9,3%, выпуск кондитерских изделий увеличился 4,3%.

Наибольшая доля выпускаемого хлеба приходится на ООО «Эльбан - ЛТД» -60,9%, ООО «Регион» 24,0%, ИП «Гречко Ю.В.» 11,7%, кондитерский

цех столовой ФГУП «ДВПО «Восход» -3,4% от общего количества выпущенных хлебобулочных изделий.

Ежедневно хлебопекарные предприятия поселка выпекают до 10 видов хлеба и 11 видов булочных изделий.

Ассортимент кондитерских изделий очень широк, так кондитерский цех столовой ФГУП «ДВПО «Восход» выпускает около 40 наименований кондитерских изделий, ИП «Гречко Ю.В.» более 7 наименований кондитерских изделий, ООО «Эльбан – ЛТД более 5 наименований кондитерских изделий.

Основные показатели по выпуску пищевой продукции субъектами малого предпринимательства отражены в таблице 1.1.

Таблица 1.1.

# Выпуск пищевой продукции субъектами малого предпринимательства

<b>№</b> пп	Наименование продукции	ед. изм.	Факт 9 мес. 2011 г.	Факт 9 мес. 2012г.	%
			(TH.)	(TH.)	
1.	Хлебобулочные изделия	TH.	318,6	289,1	90,7
2.	Кондитерские изделия	TH.	9,3	9,7	104,3
3.	Полуфабрикаты	TH.	1,5	1,7	113,3
4.	Безалкогольные напитки	тыс.л.	89,7	-	
5.	Салаты и кулинарная про-	TH.	2,0	2,7	135,0
	дукция		2,0		

В рамках снижения административных барьеров на пути развития малого бизнеса предпринимателям поселения предоставлялись преференции в виде снижения ставок арендной платы за имущество.

## 1.3. Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание

**Торговля.** По состоянию на 01.10.2012 года в поселении насчитывается 83 предприятия розничной торговли, 33 временных торговых сооружений (киоски, павильоны), 1 универсальная ярмарка.

Товарооборот предприятий розничной торговли за 9 месяцев 2012 году составил 295 млн. руб., в 2011 году – 283 млн. руб. (рост составил 4,2 %).

В 2012 году в поселке Эльбан открылось 3 предприятия торговли.

Общественное питание. На 01.10.2012 года в поселке Эльбан действует 3 общедоступных предприятия общественного питания на 87 посадочных мест и 1 столовая при промышленном предприятии ФГУП «ДВПО «Восход» на 50 мест. Товарооборот предприятий общественного питания за 9 месяцев 2012 года составил 4,5млн. руб. или 109,8 % к уровню 2011 года (в 2011 году 4,1 млн. руб.).

В предприятиях общественного питания работает около 250 человек.

Столовая при ФГУП «ДВПО «Восход» занимается выпуском замороженных полуфабрикатов, кондитерских изделий, кулинарной продукции, которые реализуются как в собственной сети, так и в розничной сети поселка. Продукция данного предприятия пользуется огромным спросом у жителей поселка и за его пределами.

Большим спросом у населения поселения пользуется кулинарная продукция (пирожки, салаты и т.д.). В 2012 году выпуск кулинарной продукции увеличился на 700кг, что составило 135,0 % по сравнению с прошлым годом.

На предприятиях общественного питания внедряются новые формы обслуживания и предоставляются дополнительные услуги: обслуживание банкетов, юбилеев, свадеб, доставка готовой продукции на дом, к месту работы.

**Бытовое обслуживание**. По состоянию на 01.10.2012 года в поселении работает 23 предприятия бытового обслуживания населения (на 01.01.2012 г. – 22 предприятия).

Объём предоставленных бытовых услуг за месяцев 2012 года составил 13 млн.500 тыс. рублей или 117,4 % к аналогичному периоду 2011 года (9 мес. 2011 года – 11,5 млн. рублей).

В 2012 году в поселке открылось 1 предприятия бытового обслуживания: по установке и обслуживанию домофонов.

Ежегодно расширяется спектр оказываемых бытовых услуг (парикмахерские услуги, услуги фотографии, ремонт обуви, услуги автосервиса, ремонт и установка пластиковых окон, ремонт квартир, офисов, ремонт ювелирных изделий, ремонт теле-радио, бытовой техники, изготовление ключей, косметические услуги и прочие).

В сфере бытового обслуживания населения занято 46 человек (в 2011 году 45 человек).

#### 1.4. Бюджет

Бюджет Эльбанского городского поселения исполнен за 9 месяцев 2012 года по доходам в сумме 36 млн. 351 тыс. руб. (в том числе по налоговым и неналоговым доходам 22 млн.389 тыс. руб.) или на 62,9 % от утвержденных годовых бюджетных назначений в сумме 57 млн.798 тыс. рублей.

За аналогичный период прошлого года общее поступление доходов составило 30 млн. 522 тыс. руб. (в том числе по налоговым и неналоговым доходам 19 млн. 370,5 тыс. руб.)

Таблица 1.2. **Исполнение доходов Эльбанского городского за 9 месяцев 2012года** 

тыс. руб. % исп.  $N_0N_0$ Наименование дохода План Факт П. П. 18 426,0 13 313,0 72,3 1. Налоговые доходы 13 025,3 9076,0 2. Неналоговые доходы 69,7 31 451,3 22389,0 71,2 Всего налоговых и неналого-

	вых доходов			
3.	Безвозмездные поступления	26 330,3	13938,0	52,9
	от других бюджетов бюджет-			
	ной системы РФ			
4.	Прочие безвозмездные по-	16,0	24,0	150,0
	ступления			
5.	Возврат остатков, субсидий,	-	1	
	субвенций и иных межбюд-			
	жетных трансфертов			
6.	Всего доходов	57797,6	36 351,0	62,9

Бюджет поселения по расходам исполнен за 9 месяцев2012 год в сумме 36 млн. 351 тыс. рублей, что составляет 62,9 % к годовому плану.

### 1.5. Жилищно-коммунальное хозяйство

Приоритетными задачами администрации городского поселения в 2012 году были задачи, связанные с реформированием и развитием жилищно-коммунального комплекса, с повышением эффективности использования муниципального имущества и городских земель, с повышением собираемости доходов бюджета и их рациональному использованию, с повышением качества и объемов услуг в области ЖКХ и стабилизации финансового положения предприятий ЖКХ.

На территории Эльбанского городского поселения управление многоквартирными домами осуществляет управляющая организация ООО «Ресурс». Сбор, вывоз и захоронение мусора осуществляет ООО «Коммунальщик», услуги по водоснабжению и водоотведению предоставляет ООО «Водопроводно-канализационное хозяйство». На обслуживании ООО «Котельная» находится котельная, которая обеспечивает теплоснабжением и горячим водоснабжением население многоквартирных домов.

На территории Эльбанского городского поселения расположено 154 многоквартирных дома. Общая площадь обслуживаемого жилищного фонда 196,0 тыс.  $\text{м}^2$ , в том числе муниципальный жилищный фонд 37,44 тыс.  $\text{м}^2$ .

За 9 месяцев 2012 года по текущему ремонту жилищного фонда выполнено работ на сумму 1 млн. 863,8 тыс. рублей, этот показатель ниже фактического выполнения работ по текущему ремонту за отчетный период 2011 года на 55%.

В составе работ:

- общестроительные работы -1 млн. 157 тыс. руб.
- сантехнические работы 425,6 тыс. руб.
- электромонтажные работы 281,4 тыс. руб.

По капитальному ремонту жилищного фонда выполнено работ на сумму 5млн.951 тыс. руб., что в 1,1 раза превышает фактическое выполнение работ по капитальному ремонту за отчетный период 2011 года.

В составе работ:

- общестроительные работы 5 млн.097 тыс. руб.;
- сантехнические работы 853,4 тыс. руб.

За 9 месяцев 2012года предприятием ООО «Водопроводноканализационное хозяйство» выполнен ремонт сетей и сооружений на сумму 3 млн. 188 тыс. руб. (ремонт сетей водовода -799,5 п. м, ремонт пожарных гидрантов — 5штук, ремонт задвижек на водопроводной сети -37 штук, ремонт водопроводных колодцев- 4 штуки).

За отчетный период жилищно-коммунальными предприятиями начислено доходов (по начислению) жилищно-коммунальных услуг на сумму- 114,5 млн. руб. из них:

- доходы от реализации жилищно-коммунальных услуг по начислению платежей 113,8 млн. руб.;
- доходы от других видов деятельности 700 тыс. руб.

Рост к соответствующему периоду прошлого года на 96,9 % в сопоставимых ценах.

Оплата за оказанные услуги составила – 116,7 млн. руб.

Фактические доходы предприятий без учета платных услуг составили 116,7 млн. руб. Фактические расходы предприятий составили 120,8 млн. руб. Превышение расходов над фактическими доходами в 2012 году составило 4,1 млн. руб.

Уровень сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги за 9 месяцев 2012 года составил 102,5 % аналогичный показатель соответствующего периода прошлого года составил 99,7%.

Недостаточно высокий уровень платежей населения за ЖКУ обоснован, прежде всего, экономической нестабильностью на рынке труда в городском поселении.

По всем категориям потребителей ЖКУ ведется исковая работа.

Кредиторская задолженность предприятий ЖКХ на 01.10.2012 год составила 52,1 млн. руб., в том числе задолженность в бюджет 1,5 млн. руб.

Наличие кредиторской задолженности предприятий объясняется, прежде всего, длительной дебиторской задолженностью.

Дебиторская задолженность предприятий ЖКХ по состоянию на 01.10.2012 год 85,6 млн. руб., в том числе задолженность населения по оплате за жилищно-коммунальные услуги 76,3 млн. руб.

Среднесписочная численность работающих на предприятиях ЖКХ по состоянию на 01. 10.2012 год составила 228 чел., среднемесячная заработная плата на одного работника в среднем по предприятиям ЖКХ составила 15 955 рублей.

В рамках реализации плана мероприятий по строительству, реконструкции и капитальному ремонту коммунальных объектов Хабаровского края в 2012году, утвержденного Губернатором Хабаровского края от 22.05.2012 № 280 из краевого бюджета были выделены субсидии на софинансирование в сумме 5млн.850 тыс. руб. в том числе на капитальный ремонт котла № 3 центральной котельной 3 млн.150 тыс. руб, на капитальный ремонт системы водоснабжения 1 млн. 800тыс. руб., 900 тыс. руб. на приобретение комплекс-

ных электролизных установок (основная+резервная) производительностью 15 кг активного хлора в сутки. Установка предназначена для получения низкоконцентрированного электролитического гипохлорита натрия, используемого для обезвреживания воды на малых водозаборах и очистных сооружениях. В рамках реализации программы «Комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Эльбанского городского поселения 2011-2020гг» из бюджета Эльбанского городского поселения на софинансирование указанных мероприятий было выделено всего 816,7 тыс. руб. в том числе на капитальный ремонт котла № 3 центральной котельной 230 тыс. руб., на капитальный ремонт системы водоснабжения (участок водовода, распределительная камера В 10) -400 тыс. руб., на приобретение двух электролизных установок 186,7 тыс. руб., предприятия ЖКХ выделили средства в сумме 413,1 тыс. руб. (в том числе ООО «Котельная» 99,6 тыс. руб, ООО «ВКХ»313,5 тыс. руб.)

В рамках реализации программы «Комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Эльбанского городского поселения 2011-2020гг» из бюджета поселения выделены средства на разработку проектно-сметной документации по модернизации центральной котельной п.Эльбан в сумме 3млн.900 тыс. руб.

#### 1.6. Муниципальные закупки

Размещение муниципальных заказов на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг для нужд муниципальных заказчиков осуществлялось в соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 г. 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

За 9 месяцев 2012 года всего размещено заказов для муниципальных нужд Эльбанского городского поселения на сумму 15 млн. 739 тыс. рублей, в том числе:

-на открытых аукционах в электронной форме — 7 закупок на сумму 15 млн. 211 тыс. руб.;

-путём запроса котировок – 3 закупки на сумму 528,6 тыс. руб.

В 2012 году администрацией поселения были размещены заказы:

- на разработку проектно-сметной документации по модернизации центральной котельной п.Эльбан;
  - -на приобретение офисной мебели для администрации;
  - на приобретения светотехнических изделий для уличного освещения;
- на приобретение и поставку комплексных электролизных установок (основная + резервная);
  - на поставку вакуумной ассенизационной машины;
- на закуп труб для капитального ремонта котла № 3 котельной п.Эльбан;
- на выполнение работ по капитальному ремонту котла № 3(замена фронтальных экранов) котельной п.Эльбан;

- на выполнение работ по капитальному ремонту системы водоснабжения (участок водовода распределительная камера В 10);
- -на выполнение работ по ремонту уличного освещения ул. Железнодорожная;
- на капитальный ремонт участка внутрипоселковой дороги во втором микрорайоне (от ул. Железнодорожная до дома № 25 А второй микрорайон).

В размещении заказов приняли участие 26 предприятий и индивидуальных предпринимателей.

По итогам размещения заказов подписано 10 муниципальных контрактов на общую сумму 12 млн. 056 тыс. руб. Экономия при размещении заказов составила 3 млн.684 тыс. руб., т.е. 23,4.6% от начальной (максимальной) цены контрактов.

#### 1.7. Управление муниципальной собственностью

Муниципальная собственность составляет экономическую основу местного самоуправления.

Вопросы формирования эффективного управления муниципальным имуществом и распоряжения муниципальной собственностью являются приоритетами для администрации Эльбанского городского поселения.

Главная задача управления муниципальной собственностью — повышение эффективности использования муниципального имущества и городских земель, привлечение доходов в бюджет поселения, выработка и реализация единой политики в области земельных и имущественных отношений.

По состоянию на 01.10.2012 реестр муниципального имущества представлен квартиры – 912, нежилые помещения - 51, прочие объекты недвижимости - 294, земельные участки – 13.

Суммарная балансовая стоимость данных объектов составляет – 505,3 млн. руб.

Общее количество заключенных договоров аренды на начало 2012 года составило 1677, из них - 123 аренды муниципального имущества, 1554 — аренды земельных участков, в том числе 27 договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности городского поселения, 5 договоров с муниципальными предприятиями и учреждениями.

За 9 месяцев 2012 года доходы от использования муниципального имущества, находящегося в собственности поселения и земли получены в объеме 2 млн. 366 тыс. руб.

Это доходы от аренды муниципального имущества в размере 1 млн. 692 тыс. руб., доходы от аренды земли в размере 98,2 тыс. руб., доходы от найма муниципального имущества в размере 576 тыс. рублей.

Отдельным источником формирования доходной части бюджета в результате управления муниципальным имуществом являются доходы от реализации имущества, находящегося в собственности поселения, в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собствен-

ности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В 2012 году было реализовано объектов муниципального имущества и земельных участков на сумму 5 млн.856 тыс. руб.

В течение 2012 года проводилась работа по постановке на кадастровый учет земельных участков под многоквартирными жилыми домами. По состоянию на 01.10.2012 г. на кадастровом учете стоит 14 многоквартирных жилых дома из 99 (14%).

В системе управления муниципальным недвижимым имуществом одним из основных направлений является достоверный технический и кадастровый учет, который основывается на систематическом обследовании объектов недвижимости - технической инвентаризации зданий и сооружений

В 2012 году проводилась техническая инвентаризация 8 объектов муниципального имущества, осуществляемая при изменении технических или качественных характеристик объекта (перепланировка, реконструкция), а также, для совершения сделок, которые подлежат регистрации, если с объектом совершаются сделки, которые подлежат в соответствии с законодательством Российской Федерации государственной регистрации.

В целях ликвидации и снижения задолженности по арендной плате в 2012 году арендаторам муниципального имущества направлено 35 претензий на сумму 798,4 тыс. руб., по результатам работы в бюджет поступило 204,1 тыс. руб., арендаторам земельных участков направлено 35 претензий на сумму 374,6 тыс. руб по результатам работы в бюджет поступила задолженность в сумме 167,6 тыс. руб.

#### 1.8. Культура

В Эльбанском городском поселении сеть учреждений культуры состоит из 3 учреждений:

- 1. Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дом культуры «Восход» с правом юридического лица;
- 2. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр славянской культуры «Родник» с правом юридического лица;
- 3. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Библиотечная сеть» » с правом юридического лица.

Начиная с 2012года бюджетные и автономные учреждения, учредителем которых является исполнительный орган власти поселения, перешли на новую форму финансового обеспечения выполнения муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнения работ). В соответствии с решением Совета депутатов о бюджете поселения на очередной финансовый год бюджетным и автономным учреждениям предоставляются субсидии на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими муниципальных услуг (выполнение работ).

Всего учреждениями культуры п.Эльбан за 9 месяцев 2012 года проведено 671 мероприятие (в 2011 г. – 692), из них 414 для детей (в 2011 г. – 453),

из них на платной основе 242 (в 2011 - 261), которые посетило 34 278 человек (2011г. -36948 чел.), из них 21641 дети (2011г. -23380 чел.), в том числе на платной основе проведено 242 мероприятия (в 2011году - 261).

В 2012 году в **МБУК Доме культуры «Восход»** работают 13 клубных формирования: 3 танцевальных, 3 оркестровых, 2 театральных, 4 хоровых, 1 клуб по интересам, в которых занимается 233 человека.

Творческие коллективы МБУК Дома культуры «Восход» в 2012 году приняли участие: в 2-х краевых (2 кол-ва), в 1-ом межрайонном (2 кол-ва), в 5-ти районных (8 кол-ов) фестивалях, смотрах и конкурсах, принимали активное участие в общепоселковых мероприятиях, в народных гуляньях, подготавливали и проводили концертные программы, театрализованные представления к знаменательным и праздничным датам.

Стали уже традиционными выезды творческих коллективов с концер тной программой в Эльбанский психоневрологический интернат, в воинские части, концерты всегда проходят с успехом.

Всего коллективом Дома культуры «Восход» было проведено за 2012 год 172 мероприятия (в 2011г.-188), из них для детей 126 (2011-155), из них на платной основе 126 мероприятий (2011г-154), которые посетило 17 830 человек (в 2011г. - 21940), из них 12445 дети (в 2011г. - 15855). Объемные показатели в 2012году снизились по сравнению с аналогичным периодом 2011года в связи с закрытием большого зала дома культуры, так как требуется срочный ремонт кровли здания, потолочных перекрытий, фасада здания прогнозные расходы составляют 7,2 млн. руб.

В связи с переходом на планирование бюджета по программно-целевому принципу в настоящее время в администрацию Амурского муниципального района направлен пакет документов на ремонты учреждений культуры Эльбанского городского поселения, для включения в муниципальные целевые программы Амурского муниципального района, Управление капитального строительства г. Амурска готовит проектно-сметную документацию для проведения ремонтных работ.

За 9 месяцев 2012 год МБУК Дома культуры «Восход», оказывало платных услуг на сумму 329 тыс. рублей (в 2011 году - 317 тыс. руб.), что на 4,8 % больше, чем за аналогичный период в прошлом году. За счет собственных средств была приобретена компьютерная техника, музыкальное оборудование.

В текущем году был проведён ремонт в оркестровой, приобретены: 2 микрофона, 27 стульев, ноутбук, изготовлены новые эвакуационные планы, установлены стеклопакеты в оркестровой, фойе, изготовлена вывеска на Дом культуры, закуплена ткань для пошива костюмов Образцовому театру эстрадного танца «Коломбина», Народному хору «Росы золотые».

Стабильно в течение года работает в поселке **МБУК Центр славянской культуры** «**Родник**», в котором осуществляют свою деятельность 12 клубных формирований: 1 танцевальных, 3 вокальных, 5 клубов по интересам, 1 студия в которых занимается 337 человек.

Творческие коллективы МБУК ЦСК «Родник» в течение 2012 года принимали участие: в краевом фестивале «Карагод» (2 кол-ва), в районных фестивалях, концертах, принимали активное участие в общепоселковых мероприятиях, в народных гуляньях («Масленица», «Пасха», «Троица» и другие), подготавливали и проводили концертные программы, театрализованные представления к знаменательным и праздничным датам.

Творческие коллективы МБУК ЦСК «Родник» выезжали с концертной программой в Эльбанский психоневрологический интернат, в воинские части, концерты всегда проходят с успехом.

Творческие коллективы ЦСК «Родник» выезжали с концертной программой, в честь пятидесятилетнего юбилея поселка Березовый. Все коллективы выступили достойно, в благодарность звучали аплодисменты зрителей.

Всего коллективом МБУК Центр славянской культуры «Родник» за 9 месяце 2012 года было проведено 291 мероприятие (9 м-в 2011г.-282) из них для детей 178 (в 2011году 182), из них на платной основе 116 (в 2011году-107), которые посетило 14 785 человек (в 2011г. – 13 295), из них 8102 дети (в 2011г. - 6385), проведено 2 киносеанса (в 2011году-8).

МБУК ЦСК «Родник» за 9 месяцев 2012 год оказано услуг на платной основе на сумму 282,6 тыс. рублей (в 2011 году – 252,0тыс. руб.), что на 12,1 % больше, чем за аналогичный период в прошлом году. За счет собственных средств для нужд учреждения была приобретена мебель (столы, шкафы, стенка, компьютерный стул), тепловая пушка, электросчетчик. За счет средств бюджета проведен частичный ремонт системы водоснабжения, крыши, монтаж и установка двери, установка зеркал. Расходы составили 332,2 тыс. руб.

В настоящее время остро стоит вопрос по ремонту и содержанию зданий ЦСК «Родник», требуется ремонт фасада здания, асфальтирование прилегающей к зданию площади, реконструкция уличной сцены предварительная сумма расходов составляет около 3,5 млн. руб.

Библиотечное обслуживание населения поселения осуществляет **МБУК** «**Библиотечная сеть**», в которое входит библиотека  $\mathbb{N}$  4 (совхоз), библиотека  $\mathbb{N}$  17 (микрорайон). В библиотеки  $\mathbb{N}$  17 работает одно клубное формирование «Сударушка»). В 2012 году закрылась библиотека  $\mathbb{N}$  5, находящаяся на территории закрытого военного городка воинской части 55487 п. Тейсин.

Вся работа МБУК «Библиотечная сеть» направлена на пропаганду книги и чтения, на организацию и проведение мероприятий, направленных на воспитание у читателей нравственной и духовной культуры, культуры чтения, привлечению в библиотеку новых читателей всех возрастных категорий.

За 9 месяцев 2012 года за счет средств из краевого бюджета книжный фонд пополнился на 211экземпляров на сумму 29,3 тыс. руб.

Библиотеками поселка обслуживается 3994 человек (в 2011г.- 3463 чел.), в том числе дети - 1557чел. (в 2011г. – 1294чел.).

Книговыдача общая составила в 2012 году 62 008 экземпляров (в 2011г.-65 569 экз.), в том числе для детей -21~822 экз. (в 2011г. - 21799 экз.).

В массовых мероприятиях приняли участие 1663 человека (2011г. – 1713 человек), что на 2.9% меньше больше. Из них 1094 человек – дети (2011г. - 1140 человека), что на 4.0% меньше.

В МБУК «Библиотечная сеть» за отчетный период проведено 208 мероприятий (в 2011г. -222), из них 110 для детей (в 2011г. -116) .

Причиной снижение показателей по основной деятельности связано с закрытием библиотеки № 5 в п. Тейсин.

3а 9 месяцев 2012 года оказано платных услуг на сумму 33,3 тыс. pyб.(2011г -39,0тыс. pyб.).

Здания библиотек находятся в крайне плачевном состоянии в библиотеке № 17 начат ремонт мягкой кровли, в связи с предписанием пожарного надзора произведен демонтаж и ремонт стены при входе на абонемент, изготовлен план эвакуации соответствующий требованиям пожарного надзора, произведена замена входной двери, дверей в щитовую и актовый зал, установлена перегородка отделяющая рабочую зону от абонемента. Произведена покраска стеллажей. На средства полученные за 1 место в краевом конкурсе на лучшее библиотечное обслуживание в номинации «Лучший сценарий массового мероприятия муниципальных библиотек» приобретены гардины для библиотеки № 4. На юбилейном вечере по случаю 40-летия библиотеки №4 были подарены подарки: видеопроектор, DVD с функцией караоке, монитор, микроволновая печь, настенные часы, посуда.

Срочно требуются ремонты в библиотеке № 4 и № 17. Помещение библиотеки № 4 находится в аварийном состоянии, зданию библиотеки № 17 необходим ремонт потолка и напольного покрытия. Прогнозная оценка расходов на ремонтные работы составляет около 6,5 млн. руб.

#### 1.9. Физическая культура и спорт

Физическая культура и спорт выполняет в обществе много функций и охватывает все возрастные группы населения.

Основными целями и задачами в развитии физической культуры и спорта в поселении являются: создание условий для укрепления здоровья населения, улучшения спортивных достижений, привлечения жителей поселения к регулярным занятиям физической культуры и спорта.

В поселении располагается одно спортивное сооружение - спортивный комплекс «Восход». На базе муниципального автономного учреждения Спортивного комплекса «Восход» для всех возрастов населения организовано четыре спортивных секции: секция футбола, секция бокса, секция настольного тенниса и секция шахмат.

В рамках реализации утвержденного на 2012год муниципального задания, в целях дальнейшего привлечения внимания и заинтересованности к активному образу жизни детей, подростков и взрослого населения на территории поселения проводились соревнования, в том числе и приуроченные к праздничным датам (в честь Дня Победы, Дня защитника Отечества, Дня физкультурника, дня Поселка и др.) по различным видам спорта: по футболу

на снегу, турнир по настольному теннису, мини-футбол среди дворовых команд, блицтурнир по шахматам в честь Дня защитника Отечества, первенство поселка по мини-футболу, первенство Эльбанского городского поселения по шахматам среди учащихся, первенство Эльбанского городского поселения среди коллективов по гиревому виду спорта, по дартсу.

В честь Дня Победы проведены соревнования по боксу среди детей, по настольному теннису, блицтурнир по футболу.

Проведены первенства поселка по пляжному волейболу, по футболу среди дворовых команд, по русской лапте.

В честь Дня физкультурника проведено первенство ЭГП по настольному теннису, по шашкам среди детей.

В честь Дня поселка проведены соревнования по настольному теннису, шахматам, по футболу среди дворовых команд, первенство по футболу среди коллективов предприятий.

На базе МАУ СК «Восход» проводилась районная спартакиада «Сельские спортивные игры» по 11 видам спорта, проведен районный турнир среди дворовых команд по футболу, 11 команд приняло участие в этих соревнованиях, где первое место заняла команда «Восход» поселка Эльбан, на стадионе СК «Восход» проведен открытый блицтурнир города Амурска по футболу, 11 команд города Амурска, поселка Эльбан, поселка Тейсин приняли участие в этих соревнованиях команда «Восход» поселка Эльбан заняла 2 место.

В зимний период на стадионе СК «Восход» заливается Ледяное поле, где оздоравливается население поселка разных возрастов, на базе стадиона работает прокат коньков и лыж.

В спортивной жизни поселения активно участвуют ветераны спорта, заявляются своими командами, постоянно передают свой опыт, любовь, преданность спорту молодёжи и показывают пример спортивного долголетия.

В поселке культивируются более 10 видов спорта.

Специалистами МАУ СК «Восход» за 9 месяцев 2012года всего проведено 20 мероприятий, из них для детей 5, приняли участие в соревнованиях 720 человек, из них 310 детей (за отчетный период 2011года приняло участие 690 человек из них дети 250 человек).

За 9 месяцев 2012 года МАУ СК «Восход» оказано платных услуг на сумму 642,0 тыс. руб на 34% больше, чем за 9мес.2011г -479,0тыс. руб).

Значительную роль в развитии отрасли занимает одно из ключевых направлений - совершенствование материально-технической базы.

В настоящее время остро стоит вопрос по ремонту и содержанию МАУ СК «Восход».

## 1.10. Строительство

Продолжаются работы по реконструкции плавательного бассейна на базе СОШ № 3, к концу года работы по реконструкции объекта будут завершены, с начала 2013 года бассейн начнет принимать своих посетителей.

Продолжается ремонт МБУЗ Эльбанской районной больницы, ведется восстановление водолечебницы (вступит в строй в 2013 году), ведется перевод поликлиники в здание лечебного корпуса. В 2013 году планируется начать ремонт здания поликлиники под Дом ребенка. К концу 2012 года планируется ввести в эксплуатацию новый корпус психоневрологического интерната. Близки к завершению строительно- монтажные работы по расширению СИЗО-4. Ввод в эксплуатацию этих объектов значительно увеличит налоговую базу местного бюджета, увеличит доходы в местный бюджет, увеличит количество новых рабочих мест в поселении.

## 2. ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЭЛЬБАНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2013 ГОД

План действий администрации Эльбанского городского поселения по социально-экономическому развитию поселения на 2013 год сформирован на основе Программы социально-экономического развития Эльбанского городского поселения.

Основные усилия администрации поселения сосредоточатся на следующих приоритетах социально-экономического развития:

- создание условий для стабильной работы экономики поселения,
- совершенствование социального развития населения поселения;
- повышение качества и доступности предоставления муниципальных услуг;
- обеспечение эффективной работы бюджетной сферы в связи с изменением правового положения муниципальных учреждений.

В 2013 году приоритетными задачами по улучшению социальноэкономического положения Эльбанского городского поселения, повышению жизненного уровня проживающего на его территории населения, будут задачи по решению проблем жилищно-коммунального хозяйства, решение вопросов по наполняемости бюджета городского поселения, рациональное и эффективное использование его.

#### 2.1. Промышленность

В 2013 году на ФГУП «ДВПО «Восход» планируют увеличить производство на 4,5% .

В 2013году на предприятии планируется приобрести автоматизированную линию по производству эмульсионных ПВВ, что обеспечит расширение выпуска номенклатуры эмульсионных взрывчатых веществ расходы составят 5,5млн. руб, также планируется приобрести оборудование, направленное на реализацию энергосберегающих мероприятий на сумму 1,5 млн. руб.

Численность работающих на ФГУП «ДВПО «Восход» в 2013году останется на уровне 2012года. Среднемесячную заработную плату на одно работающего на предприятии планируется увеличить на 6%,

#### 2.2. Малое предпринимательство

Работа администрации поселения в 2013 году будет направлена на поддержку дальнейшего развития предпринимательских структур в соответствии с Федеральными законами от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 24.07.2007 N 209-ФЗ "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации", Законом Хабаровского края от 29.02.1996 года №8 «О малом предпринимательстве в Хабаровском крае», муниципальной целевой программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Амурском муниципальном районе на 2011-2013 годы», утвержденной постановлением главы Амурского муниципального района от 08.12.2010 №238, и муниципальной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Эльбанском городском поселении на 2012-2013 годы», утвержденной Решением Совета депутатов Эльбанского городского поселения от 06.09.2012г № 384.

Для обеспечения условий развития субъектов малого бизнеса, повышения экономической и социальной эффективности его деятельности, необходимо решение следующих задач:

- оказание субъектам малого предпринимательства организационно-методической, консультационной помощи;
- расширение информационного обеспечения малого предпринимательства;
- развитие социально-трудовых отношений и охраны труда в малом предпринимательстве;
- подготовка высококвалифицированных кадров для сферы малого бизнеса;
  - продвижение продукции малых предприятий;
- повышение собираемости налоговых платежей в бюджеты всех уровней;

«Амурский Бизнес — Центр» планирует в 2013 году проведение для предпринимателей района семинаров, тренингов по вопросам трудового права, бизнес-планирования, налогообложения и бухгалтерского учета, основам микрофинансирования, маркетингу и другим актуальным вопросам.

Решение этих мероприятий будет способствовать развитию производств и выпуску конкурентоспособной продукции, созданию новых рабочих мест.

В 2013 году предприятия малого бизнеса планируют обеспечить выпуск продукции на 5% больше, чем в 2012 году.

На реализацию мероприятий муниципальной целевой программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Эльбанском городском поселении на 2012-2013 годы» в бюджете поселения на 2013 год запланировано 15 тыс. рублей.

#### 2.3. Торговля, общественное питание и бытовое обслуживание

Оборот розничной торговли прогнозируется в 2013 году в объеме 350 млн. рублей, с ростом 106% к предыдущему году, оборот общественного питания – 7,5 млн. рублей или на 36% больше, чем в 2012 году, оказание бытовых услуг – в 18 млн. рублей, что составит 112 % к уровню 2012 года.

Основными направлениями развития потребительского рынка на 2013 год будут:

- при проведении конкурсов по предоставлению в аренду муниципальных площадей под организацию торговли, питания, бытового обслуживания, приоритетное право предоставлять предприятиям производителям собственной продукции;
- формирование информационного банка данных с оформлением реестра предприятий;
- оформление на высоком художественном уровне витрин и вывесок на предприятиях торговли, питания и бытового обслуживания;
- проведение к праздничным датам конкурсов на лучшее художественное оформление витрин, фасадов, прилегающих территорий;
- открытие на территории поселения 3 предприятия торговли (из них 2 предприятия мелкорозничной торговли);
  - открытие аптеки по адресу 1-ый микрорайон,21, площадью 45м2;
- открытие кафе по адресу ул. Центральная,18, площадью 71м2 (ООО «Радужное»)
- проведение обучающих семинаров и учёбы по вопросам деятельности предприятий сферы потребительского рынка, применения законодательства РФ с руководителями и специалистами предприятий с привлечением представителей органов надзора и контроля;
- довести минимальную заработную плату работников отрасли до прожиточного минимума, утверждённого на территории Хабаровского края;
  - участие в районных и краевых конкурсах и семинарах;
- организация и проведение выставок-продаж продукции собственного производства;
  - расширение комплекса дополнительных услуг
  - замена устаревшего оборудования на современное.

#### 2.4. Бюджет

На 2013 год определен бюджет городского поселения по доходной части в сумме50 млн. 444 тыс. руб. Налоговые и неналоговые доходы составят 41млн.444 тыс.руб. что составляет 82,2% от общей суммы доходов.

Объем расходов местного бюджета на 2013 год определен в сумме 52 млн. 944 тыс. рублей, дефицит бюджетных средств составит 2 млн. 500 тыс. рублей.

Приоритетными направлениями расходной политики по-прежнему остаются социальные расходы и расходы, связанные с жизнеобеспечением населения поселения.

На реализацию 8 муниципальных целевых программ в проекте местного бюджета предусмотрено30 млн. 959 тыс. рублей.

#### 2.5. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство — одна из основных сфер жизнеобеспечения Эльбанского городского поселения. В 2012 году продолжиться работа по реализации Федерального Закона 131 — ФЗ в части осуществления полномочий Эльбанским городским поселением в вопросах жилищно-коммунального обеспечения населения.

Важнейшими задачами администрации города в области жилищно-коммунального хозяйства в 2013 году будут:

- обеспечение бесперебойного предоставления населению жилищно-коммунальных услуг;
- реализация муниципальных программ на территории городского поселения;
- повышение качества условий проживания в многоквартирных домах за счет проведения капитального ремонта жилого фонда;
  - -участие в реализации 185-ФЗ в пределах бюджетного финансирования;
- организация бесперебойной, устойчивой работы предприятий жилищно-коммунального хозяйства поселения, обеспечивающих содержание и эксплуатацию муниципального жилищного фонда;
- содержание и дальнейшее развитие сети автомобильных дорог, дворовых территорий и подъездных дорог к дворовым территориям;
- благоустройство, озеленение и надлежащее санитарное состояние территории поселения;
- повышение собираемости платежей с населения за жилищно-коммунальные услуги.

Из средств местного бюджета в 2013 году предусмотрены расходы на Жилищно- коммунальное хозяйство в сумме 4 млн.333 тыс. руб, в том числе:

- на реализацию «Программы комплексного развития системы коммунальной инфраструктуры Эльбанского городского поселения на 2011-2020гг.»- 450 тыс. руб;
- на реализацию «Программы по восстановлению уличного освещения территории Эльбанского городского поселения на 2013-2020гг.»- 1 млн. руб.
- на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда -1 млн. 38 тыс. руб.;
  - на озеленение 200 тыс. pyб.;
  - на содержание дорог 400 тыс. руб.
  - на прочие мероприятия по благоустройству 445 тыс. руб.
- -На реализацию «Программы восстановления и ремонта, автомобильных дорог, дворовых территорий и подъездных дорог к дворовым территори-

ям Эльбанского городского поселения на 2012 -2017гг» предусмотрены расходы в сумме - 5,0 млн. руб.;

#### 2.6. Муниципальные закупки

В 2013 году будет продолжена работа по размещению муниципальных заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с Федеральным законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».

#### 2.7.Управление муниципальной собственностью

Ожидаемые доходы городского бюджета от использования муниципального имущества составят в 2013 году 5 млн. 693 тыс. рублей, в том числе от аренды земельных участков –1млн.650 тыс. рублей, от аренды объектов муниципальной собственности – 3 млн. рублей, прочие поступления от использования муниципального имущества – 1млн.43 тыс. руб.

В целях повышения доходов в бюджет городского поселения за использование муниципального имущества планируется проведение инвентаризации объектов муниципальной собственности Эльбанского городского поселения, постановка на кадастровый учет.

Для эффективного использования земель планируется проведение инвентаризации земель Эльбанского городского поселения.

В 2013 году будут продолжены работы:

- по государственной регистрации права на муниципальное имущество и земельные участки за Эльбанским городским поселением;
  - по оформлению землепользователями прав на земельные участки;
- по реализации Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
- по выполнению мероприятий, направленных на повышение собираемости платы за аренду имущества и земли;
- по формированию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными жилыми домами;
  - по осуществлению муниципального земельного контроля.

#### 2.8. Культура

Основными приоритетными направлениями деятельности администрации Эльбанского городского поселения на 2013 год являются:

- Сохранение и дальнейшее развитие культурно-досуговых учреждений и народного художественного творчества;
  - Организация культурно-досуговых мероприятий;
- Создание условий для информационной обеспеченности граждан через Библиотечную сеть;
- Развитие материально-технической базы учреждений культуры поселка.

Основой работы учреждений культуры в 2013 году остаются утвержденные Правительством Хабаровского края, Министерством культуры Хабаровского края, главой Амурского муниципального района, главой Эльбанского городского поселения программы и планы.

В 2013 году на развитие культуры в бюджете городского поселения предусмотрены расходы в сумме 19 млн. 700 тыс. рублей.

#### 2.9. Физическая культура и спорт

В 2013 году одной из основных задач физической культуры и спорта ставится увеличение числа занимающихся физической культурой и спортом на регулярной основе в организованных группах по всем возрастным категориям населения.

Спортсмены поселения примут участие в открытых турнирах, чемпионатах, первенствах, фестивалях, спартакиадах в соответствии с муниципальным заданием и календарным планом спортивно-массовых мероприятий.

На развитие физической культуры и спорта в 2013 году из местного бюджета планируется направить 2 млн. 588 тыс. рублей, в том числе на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие и пропаганда физической культуры и спорта на 2012-2015 годы» и мероприятий в области физической культуры и спорта 138,0 тыс. руб.